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ВСТУП 

 

Останнім часом в економіці та фінансовій 

системі України відбулись кардинальні зміни, що є наслідком досягнення 

країною економічної незалежності та соціальною спрямованістю ринкової 

економіки. Ці зміни мають значний вплив і на діяльність та стан підприємств 

на території України. Отже, актуальність теми випускної роботи полягає в 

тому, що головною задачею сучасного етапу розвитку економіки є 

опанування підприємцями та керівниками ефективними методами управління 

підприємством, зокрема, прибутком в процесі здійснення підприємницької 

діяльності. Тобто дослідження питань підвищення прибутковості 

підприємств стає дуже нагальним, що зумовлює доцільність розгляду цього 

питання.  

Оскільки отримання прибутку є головною метою підприємницької 

діяльності, для спеціалістів – економістів кожного підприємства важливо 

розуміти механізм створення прибутку, його види та прийоми збільшення 

прибутку підприємства.   

Даному питанню приділяється значна увага з боку Міністерства 

Фінансів України, Міністерства Економіки, що знаходить своє відображення 

у законах, постановах та інструкціях. У вирішенні питання велику участь 

приймають такі автори як Бланк І. А., Кодацький В. П., Мочерний С. В., 

Бондар Н. М. та інші науковці. 

Мета дослідження.  Метою роботи є аналіз теоретичних і практичних 

питань аналізу резервів підвищення прибутку підприємства.  

Завдання дослідження. Відповідно до мети роботи, були поставлені 

завдання: 

1. Проаналізувати сутність та види прибутку підприємства; 

2. Розглянути процеси формування і розподілу прибутку; 

3. Проаналізувати фактори та резерви підвищення прибутку; 

4. Здійснити аналіз загальних результатів діяльності ТОВ «Цемент»; 

http://ua-referat.com/%D0%A3%D0%B2%D0%B0%D0%B3%D0%B0
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5. Розглянути резерви підвищення прибутку ТОВ «Цемент»; 

6. Запропонувати заходи щодо підвищення прибутку ТОВ «Цемент». 

Предметом дослідження є теоретико-методичні питання аналізу 

резервів прибутку підприємства.  

Об’єктом дослідження виступають резерви підвищення прибутку. Для 

аналізу предмету і об’єкту дослідження було обрано підприємство ТОВ 

«Цемент».  

Наукова новизна дослідження: запропонована факторна адитивна 

модель дослідження прибутку підприємства з ціллю визначення резервів 

його підвищення.  

Методологія дослідження. У процесі роботи використовувалися такі 

методи: спостереження, узагальнення, кількісно-якісний, системний і 

порівняльний аналіз, конкретизація, логічне узагальнення, статистичні 

методи вибірки й групування, а також індексний та факторний методи для 

дослідження ефективності оплати праці на підприємстві. 

У процесі дослідження використано такі загальнонаукові методи 

пізнання: спостереження, порівняння, абстракції, індукції і дедукції, 

вимірювання взаємозв’язків, поєднання аналізу та синтезу, узагальнення, а 

також спеціальні методи – статистичних групувань, методи економічного 

аналізу, економіко-математичні методи – для дослідження тенденцій 

розвитку морських портів України. 

Всі розрахунки в дипломній роботі здійснені за допомогою 

комп’ютерної програми Mіcrosoft Excel. 

Інформаційна база дослідження. Теоретичною основою дослідження 

є матеріали навчальної й учбово-методичної літератури, праці вітчизняних і 

зарубіжних вчених-економістів з питань оцінки економічної безпеки 

підприємства, періодична преса, і навіть матеріали науково-практичних 

конференцій. 

В процесі дослідження були використані законодавчі й нормативно-

правові акти України, офіційні матеріали Державного комітету статистики 
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України, дані відкритої звітності діяльності ТОВ «Цемент», вітчизняні та 

зарубіжні публікації вчених-економістів в електронних та друкованих 

наукових виданнях, матеріали та аналітичні розрахунки, одержані автором у 

результаті особистого дослідження, інші першоджерела.  

Практичне значення результатів відображається в наданні 

рекомендацій підприємству ТОВ «Цемент» щодо підвищення рівня прибутку 

підприємства. Впровадження рекомендацій, що надані у роботі мають 

високий рівень обґрунтування та ефективності. 

Структура і обсяг роботи. Кваліфікаційна робота на здобуття 

освітнього ступеня магістра  складається зі вступу, трьох розділів, висновків, 

списку використаних джерел (101 найменування). Загальний обсяг дипломної 

роботи магістра становить 93 сторінки комп’ютерного тексту, містить 18 

таблиця та 10 рисунків. Обсяг основної частини роботи 78  сторінок. 
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ВИСНОВКИ 

 

Можливі напрямки реалізації внутрішніх і зовнішніх чинників 

підвищення прибутковості діяльності підприємств та організацій неоднакові 

за мірою впливу, ступенем використання та контролю. Тому для практики 

господарювання, для керівників і відповідних спеціалістів (менеджерів) 

суб'єктів підприємницької чи інших видів діяльності важливим є детальне 

знання масштабів дії, форм контролю та використання найбільш істотних 

внутрішніх і зовнішніх чинників ефективності на різних рівнях управління 

діяльністю трудових колективів.  

Роздивляючись сутність прибутку, у світлі сучасної економічної 

парадигми, слід в першу чергу підкреслити такі його характеристики: 

1. Прибуток являє собою форму доходу підприємця, здійснюючого певний 

вид діяльності. Ця зовнішня, найбільш проста форма вираження прибутку 

є разом з тим недостатньою для його повної характеристики, тому що як у 

ряді випадків активна діяльність в будь-якій галузі може бути і не 

пов’язана з отриманням прибутку (наприклад, діяльність політична, 

благодійна і т.д.). 

2. Прибуток є формою доходу підприємця, який вклав свій капітал з метою 

досягнення певного комерційного успіху. 

3. Прибуток не є гарантованим доходом підприємця, що вклав свій капітал в 

той чи інший вид бізнесу. Він є результатом тільки вправного та успішного 

здійснення цього бізнесу. Але в процесі ведення бізнесу підприємець 

внаслідок своїх невдалих дій чи об’єктивних причин 

зовнішнього характеру може не тільки залишитися без очікуваного 

прибутку, але й повністю або частково втратити вкладений капітал. Тому 

прибуток є в певному розумінні і платою за ризик здійснення 

підприємницької діяльності. 

4. Прибуток характеризує не весь дохід, отриманий в процесі 

підприємницької діяльності, а тільки ту частину доходу, яка є «очищеною» 
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від затрат, понесених на здійснення цієї діяльності. Іншими словами, у 

кількісному виразі прибуток є показником, що являє собою різницю між 

сукупним доходом і сукупними затратами у процесі здійснення 

підприємницької діяльності. 

5. Прибуток є вартісним показником, вираженим у грошовій формі. Така 

форма оцінки прибутку пов’язана з практикою узагальненого вартісного 

обліку усіх пов’язаних з ним основних показників - вкладеного капіталу, 

отриманого доходу, понесених затрат і т.п., а також з діючим порядком 

його податкового регулювання. 

Для підвищення ефективності роботи підприємства першорядне 

значення має виявлення  резервів збільшення об'ємів виробництва і 

реалізації, зниження собівартості продукції (робіт, послуг), зростання 

прибутку. До чинників, необхідних для визначення основних напрямів 

пошуку резервів збільшення прибутку відносяться природні умови, державне 

регулювання цін, тарифів і ін. (зовнішні чинники); зміна об'єму засобів і 

предметів праці, фінансових ресурсів (внутрішні  виробничі екстенсивні 

чинники); підвищення продуктивності устаткування і його якості, 

прискорення оборотності оборотних коштів і ін.(інтенсивні); 

постачальницько-збутова діяльність, природоохоронна діяльність і ін. 

позавиробничі чинники. 
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